

# 上演“过山车”行情后 11日上涨9.57% 康芝药业两股东计划减持

本报讯(记者 曾丽园)1月11日收盘,康芝药业(300086)上涨9.57%,报收8.36元/股,早盘一度冲高至接近20cm涨停。此前,该公司股价曾上演“过山车”行情,公司股价短期内的大幅上涨也收到深交所的关注函。

公司在回复公告中提示称,公司存在行业平均利润率下降的风险,新产品、儿童药专用技术开发及其产业化风险,研发失败的风险,环境保护风险,公司规模扩大带来的管理风险,汇率波动风险,商誉减值风险,人力资源风险,及疫情带来的风险等经营风险。

12日,该公司股价收跌2.39%。

## 股价坐上“过山车”

证券导报记者查阅康芝药业的股价走势发现,其股价上涨开始自2021年12月27日,当天,该公司开盘便迅速拉高至涨停,直至收盘。在随后的三个交易日,其股价持续上涨,12月28日和12月30日两次触及股票交易异常波动,12月29日再次涨停,四个交易日股价累计涨幅达76.15%。

该事项引起深交所的关注,深交所创业板公司管理部于2021年12月30日向康芝药业下发了关注函。

关注函中,深交所要求公司说明目

前及未来三个月内,公司、控股股东和实际控制人是否存在处于筹划阶段的重大事项,是否存在内幕信息泄露情形,全面自查核实确认是否存在应披露而未披露的重大信息。业绩方面,要求公司说明2021年前三季度业绩亏损及经营活动现金流量为负的具体原因,公司主营业务的开展是否面临重大不利因素,持续经营能力是否存在不确定性。

关注函一出,康芝药业股价开始下跌,在2021年12月31日至2022年1月7日,5个交易日内,股价累计跌幅超过了20%。两周时间上演了“过山车”行情。

## 出售医疗业务致营收减少

与高股价不符的是康芝药业净利润的大幅亏损。根据该公司的财务报告,2021年前三季度,其实现归属于母公司股东的净利润为亏损4160.55万元,同比下滑2049.65%;经营活动现金流量净额为-3487.37万元。

该公司在回复深交所关注函中说明了业绩亏损的原因——是营业收入的减少以及费用投入的增加。而营业收入减少主要由于公司在2021年7月完成医疗服务业务的出售,从2021年8月起不再将医疗板块财务数据纳入合

并报表范围。

上述出售的医疗服务业务,或是康芝药业2021年6月公告的拟以3.77亿元出售广东康芝医院管理有限公司(下称“康芝医院公司”)100%股权。康芝医院公司持有云南九洲医院有限公司51%股权,及昆明和万家妇产医院有限公司51%股权,这两家医院是康芝药业在生殖医学及妇儿健康医疗服务板块的全部业务,并且,按照当时披露的财务数据,两家医院均处于盈利状态。

披露出售生殖医学资产的同时,康芝药业还宣布拟与锦欣生殖医疗集团有限公司合作,继续对生殖医学领域进行区域布局调整,寻找新的战略机会。

另外,该公司筹备了一年的定增计划也于2021年11月宣告终止。此次定增募集资金拟用于康芝(海南)国际妇产医院、母婴健康综合运营体建设项目、海南(国际)医疗防护生产基地项目及补充流动资金。至于原因,公司称“是鉴于定增预案披露至今时间跨度较长,募投项目实施的可行性和必要性以及内外部客观环境发生变化”。

## 股东减持计划相继披露

康芝药业还面临着股东减持。

2021年12月30日,康芝药业持股10%的股东广州高新区投资集团有限公司通过大宗交易方式减持了公司股票900万股,占公司总股本2%。

此外,2021年12月31日,该公司公告,广州高新区投资集团有限公司因公司经营需要,计划在自本公告披露之日起15个交易日后的6个月内(期间),以集中竞价方式减持公司股份合计不超过900万股,占公司总股本比例2%,在任意连续90个自然日内,减持股份总数不超过公司股份总数的1%。

该公司实际控制人洪江游间接持有的股票也有减持计划。

2017年11月23日,洪江游通过委托云南国际信托有限公司成立“云南国际信托有限公司—聚鑫2026号集合资金信托计划”,以集中竞价方式增持康芝药业股份393.25万股,占公司总股本的0.87%。因该信托计划存续期限将届满等原因,洪江游计划在未来3个月内,通过大宗交易方式,减持其通过“云南国际信托有限公司—聚鑫2026号集合资金信托计划”间接持有的康芝药业股份393.25万股,占公司总股本比例0.87%。

康芝药业提示,公司存在后续因股东实施减持计划导致股价波动的可能,请广大投资者注意投资风险。

## 集中资源发展光伏业务

# 钧达股份拟剥离效益较低的汽车饰件业务资产

本报讯(记者 曾丽园)1月9日,钧达股份(002865)公告,公司拟剥离经营效益较低的汽车饰件业务资产,进一步集中资源发展光伏电池片业务。

根据公告,钧达股份近日与海南杨氏家族科技投资有限公司(下称“杨氏投资”)签署了《资产出售意向协议》。公司拟向杨氏投资出售所持有的苏州钧达车业科技有限公司(下称“苏州钧达”)100%股权、海南新苏模塑工贸有限公司(下称“海南新苏”)100%股权及钧达股份持有的除苏州钧达和海南新

苏的股权外与汽车饰件业务相关的资产组。

杨氏投资为钧达股份实际控制人控制的企业,因此本次交易构成关联交易。经初步研究和测算,本次交易预计构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组。本次交易价格尚未确定。

据悉,该公司控股子公司上饶捷泰新能源科技有限公司与安徽来安汉河经济开发区管理委员会于2021年12月24日签署了《高效太阳能电池片生

产基地项目投资合作协议》,计划在当地投资建设16GW高效太阳能电池片基地。

钧达股份向光伏产业转型的步伐正在提速。

同时,钧达股份还披露了股票交易异常波动公告,公司股票在1月5日至7日,连续3个交易日内收盘价格跌幅偏离值累计超过20%。经核实,除前期披露的信息外,公司、公司控股股东和实际控制人不存在关于公司的应披露而未披露的重大事项。

## 海南椰岛国资股东拟减持896.4万股

本报讯(记者 曾丽园)1月11日晚间,海南椰岛(600238)公告,公司股东海口市国有资产经营有限公司(下称“国资公司”)拟减持公司股份896.4万股,不超过公司总股本的2%。

根据公告,因自身发展资金需要,国资公司计划通过上海证券交易所证券交易系统,自2022年8月10日至2022年8月10日期间,采用集中竞价方式减持首次公开发行前持有的海南椰岛股份,减持数量不超过海南椰岛总股本的2%,即896.4万股。减持价格根据减持时二级市场价格确定。

此前,在2021年6月29日至2021年8月12日,国资公司以20.05元/股—30.20元/股的价格,减持了海南椰岛1791.8万股股份,为海南椰岛总股本的3.9978%。

截至目前,国资公司持有海南椰岛6081.96万股,占海南椰岛总股本的13.57%,股份来源为首次公开发行前股份及通过集中竞价交易方式增持所得,均为无限售条件流通股。

## 旅游+康养 旗下海南公司与熙康云舍达成战略合作

# 凯撒旅业多元布局健康产业

本报讯(记者 曾丽园)证券导报记者从凯撒旅业(000796)获悉,日前,凯撒旅业旗下海南凯撒目的地运营管理有限公司(简称:海南凯撒目的地)与大连熙康云舍发展有限公司(简称:熙康云舍)达成战略合作,双方将发挥各自领域资源渠道和业务管理等优势,在康养+旅游方面展开深入合作,多元布局健康行业。

据悉,双方将共同进行资源、产品和市场的优化和整合,提升健康管理、康养度假产品研发、推广及服务水平,建立康养度假行业的标准。

另外,海南凯撒目的地与熙康云舍还拟深化开展健康度假酒店/基地代运

营,共同打造创新型健康度假酒店及基地的运营管理代运营的输出模式,实现立体化、多层次、多模块布局。同时,双方还将携手开发、开拓基地资源及渠道端场景,整合健康管理产品及服务,广泛开展联合代运营模式,实现业态创新发展新模式。

凯撒旅业在健康旅游领域深耕多年,此前已孵化出多个专业康养子品牌,相继推出了康养旅居、芳华驿站及以父母放心游为主题的康养/疗养等特色产品。

作为凯撒旅业目的地业务实施的重要载体,近段时间来,海南凯撒目的地陆

续与康泰旅游、瑞丽数科、吴氏传媒等多家公司达成战略合作,推动“旅游+”业务的多元化发展。

此外,1月7日,凯撒旅业在投资者互动平台表示,此前,公司已与乐惠国际签署战略合作协议,基于凯撒旅业的场景资源与乐惠国际精酿啤酒的产品特点及优势,双方将以“精酿啤酒”为中心,通过渠道拓展、合资合作等方式,打通不同类型的合作模式。接下来,公司将积极探索与酒文化相关的业态及产品,适时推出旅游与酒文化相结合的品牌项目,为消费者提供更多元、更个性化的休闲体验。